



习近平出席二十国集团领导人第十七次峰会并发表重要讲话

新华社印度尼西亚巴厘岛11月15日电 (记者刘华 余谦梁)当地时间11月15日,二十国集团领导人第十七次峰会在印度尼西亚巴厘岛举行。国家主席习近平出席并发表题为《共迎时代挑战 共建美好未来》的重要讲话。

习近平在讲话中指出,当今世界正在经历百年未有之大变局,这是世界之变、时代之变、历史之变。当前,新冠肺炎疫情反复延宕,世界经济脆弱性更加突出,地缘政治局势紧张,全球治理严重缺失,粮食和能源等多重危机叠加,人类发展面临重大挑战。各国要树立人类命运共同体意识,倡导和平、发展、合作、共赢,让团结代替分裂、合作代替对抗、包容代替排他,共同破解“世界怎么了、我们怎么办”这一时代课题,共渡难关,共创未来。

习近平强调,二十国集团成员都是世界和地区大国,应该体现大国担当,发挥表率作用,为各国谋发展,为人类谋福祉,为世界谋进步。我们要推动更加包容的全球发展。团结就是力量,分裂没有出路。我们生活在同一个地球村,面对各种风险挑战,应该同舟共济。以意识形态划线,搞集团政治和阵营对抗,只会割裂世界,阻碍全球发展和人类进步。人类文明已经进入21世纪,冷战思维早已过时。我们应该携手努力,开辟合作共赢的新境界。各国应该相互尊重,求同存异,和平共处,推动建设开放型世界经济,不应该以邻为壑,构筑“小院高墙”,搞封闭排他的“小圈子”。二十国集团要坚守团结合作初心,传承同舟共济精神,坚持协商一致原则,分裂对抗不符合任何一方利益,团结共生才是正确选择。

我们要推动更加普惠的全球发展。各国共同发展才是真发展。世界繁荣稳定不可能建立在贫者愈贫、富者愈富的基础之上。每个国家都想过上好日子,现代化不是哪个国家的特权。走在前面的国家应该真心帮助其他国家发展,提供更多全球公共产品。大国要有大国的担当,都应成为全球发展事业尽心出力。中方提出全球发展倡议,创设全球发展和南南合作基金,将加大对中国-联合国和平与发展基金投入,同100多个国家和国际组织推进这一倡议,为落实联合国2030年可持续发展议程提供新助力。

我们要推动更有韧性的全球发展。经济全球化遭遇逆风,世界经济面临衰退风险,大家日子都不好

过,发展中国家首当其冲。我们要比任何时候都更加重视发展问题。要建设全球经济复苏伙伴关系,坚持发展优先、以人民为中心,始终想着发展中国家的难处,照顾发展中国家关切。中方支持非洲联盟加入二十国集团。各方要继续深化抗疫国际合作,遏制全球通胀,化解系统性金融风险,特别是发达经济体要减少货币政策调整的负面外溢效应。国际金融机构和商业债权人作为发展中国家的主要债权方,应该参与对发展中国家减债行动。中方全面落实二十国集团缓债倡议,缓债总额在二十国集团成员中最大,为有关发展中国家渡过难关提供了支持。

我们要继续维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,积极推动世界贸易组织改革,推进贸易和

投资自由化便利化。中方提出了数字经济合作行动计划,期待同各方一道营造开放、公平、非歧视的数字经济环境,缩小南北国家间数字鸿沟。应对气候变化挑战、向绿色低碳发展转型,必须本着共同但有区别的责任原则,在资金、技术、能力建设等方面为发展中国家提供支持。要坚持对腐败零容忍,加强追逃追赃国际合作。

习近平强调,粮食、能源安全是全球发展领域最紧迫的挑战。当前危机根源不是生产和需求问题,而是供应链出了问题,国际合作受到干扰。解决之道在于加强市场监管合作,构建大宗商品合作伙伴关系,建设开放、稳定、可持续的大宗商品市场,共同畅通供应链,稳定市场价格。要坚决反对将粮食、能源问题政治化、工具化、武器

化,撤销单边制裁措施,取消对相关科技合作限制。二十国集团应该在生产、收储、资金、技术等方面为发展中国家提供必要支持。中方在二十国集团提出国际粮食安全合作倡议,期待同各方深化合作。

习近平最后强调,中国共产党近期举行了第二十次全国代表大会,谋划了中国未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针。中国将坚定不移走和平发展道路,坚定不移深化改革、扩大开放,坚定不移以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。一个不断走向现代化的中国,必将为世界提供更多机遇,为国际合作注入更强劲动力,为全人类进步作出更大贡献!

王毅、何立峰等参加上述活动。

滕安达在桃源街道调研基层工作时强调 锚定城市新中心发展主战场定位 奋力谱写高质量发展桃源新篇章

本报讯 (记者 周韵健) 昨日上午,县委书记滕安达来到桃源街道调研基层工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,锚定城市新中心、发展主战场这一定位,勇挑大梁,冲锋在前,奋力谱写高质量发展桃源新篇章。县委常委、常务副县长陈锦杰参加。

滕安达详细查看了社区便民服务中心设施配备情况、外来人口生活环境,对社区建设及外来人口管理工作表示肯定。他表示,泉水职工生活区是外来人口集中居住用房建设的方向,既坚持安全、安心、便宜、便利的要求,又满足了多样住房需求。接下来,要结合社区建设,持续完善提升,打造外来

项目建设这个“牛鼻子”,保安全、抓质量,只争朝夕赶进度,以实干实绩交出抓项目、扩投资、稳经济、优结构的高分答卷。随后,他来到钱吞股份经济合作社,调研“东美丽”建设、乡村振兴等工作,要求相关负责人加强基层治理,保障项目建设,加快美丽蝶变。在泉水职工生活区,滕安达详细查看了社区便民服务中心设施配备情况、外来人口生活环境,对社区建设及外来人口管理工作表示肯定。他表示,泉水职工生活区是外来人口集中居住用房建设的方向,既坚持安全、安心、便宜、便利的要求,又满足了多样住房需求。接下来,要结合社区建设,持续完善提升,打造外来

人口温馨之家;要全力打造工业社区,依托该平台,真心实意服务企业、服务群众;要发挥各方作用,助力全国文明城市创建。

在听取该街道相关情况汇报后,滕安达强调,桃源街道是城市新中心、发展主战场,要服务大开发,坚持“一碗水端平”,以坚决的态度和强大的执行力,用心用情用力做好征迁工作,善用数字化平台,主动化解矛盾问题,确保项目建设顺利推进。要提升大民生,抓实“一老一小”工作,推进公厕、口袋公园等民生项目建设,充分发挥“小巷总理”作用,大脚板走一线,服务群众零距离,切实提升群众获得感、幸福感。要守牢大安全,绷紧神经,保持

警醒,紧抓消防安全、舆情安全等工作,尤其是大力推进工业全域治理和全域自建房综合整治大行动,坚持标本兼治,完善长效机制,持续提升本质安全水平,不断改善人居环境。要促进大发展,切实压实属地责任,服务企业有温度、助企纾困有力度,加快服务业发展,支持“腰部企业”做大做强,提升工业发展质效,夯实经济稳健提质的基础。

滕安达强调,要加强队伍建设,秉承“团结、紧张、严肃、活泼”的优良传统,坚持苦干、实干加巧干,不断提升工作能力和服务水平,持续加强作风建设,打造一支素质过硬、作风优良、能担大任的基层铁军。

二十大精神 在基层

田间地头 村民携手奔共富

记者 卓佳洋 通讯员 章亚丽

丰收的时节里,越溪乡种粮大户应可省喜笑颜开,刚收完300余亩晚稻,他又马不停蹄地播下了800余亩冬小麦。多年来,应可省在土地上辛勤耕耘,依靠农业种植闯出了名堂,走上了勤劳致富之路。

回顾种粮历程,虽然辛苦,但受益匪浅。应可省说,自己种田遇上了好光景,国家对农业的扶持政策逐年增加,台风来了还有保险赔付,让自己多了一层保障。党的二十大报告提出,全方位夯实粮食安全根基,牢牢守住十八亿亩耕地红线。掷地有声的话语让应可省对未来信心满满:“我会积极发挥种粮大户的规模种植优势,提高机械化水平,提升管理技术,多种粮、种好粮,把日子越过越好。”

在越溪乡七市村,回乡创业的新农人陈灵肖收完一轮水稻,又种下了浙贝母。她试点的“一地两用”稻药轮种新模式,让中药材浙贝母与单季稻的种植无缝衔接,不仅能减少病虫害,还提高了

土地利用效率,增加了土地的经济效益。如今,她的基地还成为了学生研学地,开展了冬季亲子农耕系列活动。“党的二十大报告里提到,坚持农业农村优先发展,极大提振了我们的信心。”陈灵肖说。作为一名跨界转型的新农人,她始终坚信,农业是有盼头、能致富的产业。“在乡镇部门的帮助下,我将继续扩大基地面积,打造一个500亩左右的观光旅游结合的稻地药园,用新型农民的智慧和技术,带动周边农户迈向共同富裕。”

为了带动农户增收致富,近年来,越溪乡大力推进山地、农场周边的水利和道路硬化等基础工程,积极引导农民调整农业产业结构,采取“合作社+基地+农户”模式,规模化、集约化、市场化经营。该乡相关负责人表示:“党的二十大报告提出,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,落实到我们乡镇干部的肩上,就是团结带领群众撸起袖子加油干,吸引资金、技术、人才流入农村,为推进乡村振兴贡献一份力量。”



厉兵秣马为实战

“千锤百炼铸精兵,热血丹心写忠诚”,随着县公安局全警实战“练兵月”活动开展,连日来,县公安局巡特警大队以实战能力提升为目标,扎实开展练兵活动,加强综合体能、警务实战等课目训练,努力练就克敌制胜真本领、硬功夫,不断提高防范化解风险能力,筑牢安全稳定防线。

(记者 惠广亮 通讯员 周国亮 摄)

我县5家企业获评国家知识产权示范企业和优势企业

本报讯 (记者 胡琦 通讯员 李鲁文) 近日,国家知识产权局发布《关于确定2022年新一批及通过复核的国家知识产权示范企业和优势企业的通知》,东方日升新能源股份有限公司获评国家知识产权示范企业,宁海县第一注塑模具有限公司、宁波兴宝华刷业有限公司、宁波润禾新材料科技股份有限公司、建新赵氏科技股份有限公司获评国

家知识产权优势企业。

“国家知识产权示范企业”是国家给予企业知识产权管理工作的最高荣誉和评价,表明企业具备知识产权战略管理理念,知识产权创造、运用、保护、管理能力突出并全面发展,知识产权综合竞争优势突出,是具有行业影响力和标杆性的示范企业。截至目前,我县已累计拥有国家知识产权示范企业3家,国家知识产权优

势企业10家。

东方日升新能源股份有限公司是一家集研发、生产、销售太阳能电池组件、太阳能发电技术应用产品以及太阳能终端应用产品及集成为一体的高新技术企业。集团公司目前拥有273件专利,其中发明专利24件,实用新型专利240件,软件著作权29件;商标65件。公司2015年就有运行《企业知识产权

管理体系》,并通过体系认证,获得证书,有效维护至今,更制定了《专利管理制度》,对从事开发、设计、实施工作的员工予以荣誉及奖金,以激励在知识产权方面表现优秀个人。近年来,公司获得了“全球新能源500强企业”“工业企业知识产权运用试点企业”“宁波市人民政府质量奖”等多项荣誉。

工地一线 快马加鞭赶进度

记者 潘怡帆 通讯员 刘琼 董薇蓓

暮秋时节,寒雨连绵,我县各项目建设工地却是一派热火朝天的鏖战景象。项目建设者们正以昂扬的姿态、过硬的作风,紧扣时间节点,狠抓工程质量,全力推动项目建设提速增效。

徐家小区安置项目是我县打造宁海南部海洋经济产城共富试验区、推动实现县域均衡发展的重要举措。昨日,在项目施工现场,记者看到施工人员和机械正在冒雨赶工。

“今天已经全面完成水渠迁及工程桩施工,接下来将进行土方开挖。”徐家小区安置项目经理赖剑峰介绍说,该项目位于一市镇中心地块,南侧为官岭路,东侧为振兴路,西北侧为越沙线,项目总用地面积19437㎡,总建筑面积44726.39㎡,设计总户数268户,项目配套停车位共344个。

为确保群众早日搬入环境优美、设施齐全的新小区,县

城投集团和施工方组织骨干力量成立工作专班,与乡镇、部门通力合作,有序推进项目进度。“我们将以时不我待的责任感和使命感,铆足干劲,强化要素保障,加快推进项目建设,确保明年7月份前完成项目主体工程。”县城投集团项目管理部负责人奚帅帅说。

而在塔山未来社区项目施工现场,施工同样繁忙,工人们同时在春景、夏景、秋景、东景四个小区内进行节点改造。目前,该工程推进顺利,已完成50%的总工程量,其中东大街、道义坊路、白石头路、环城东路、环南东路的人行道改造提升已基本完成;塔山邻里中心正在进行房屋加固,已完成40%的工程量。

“作为一名施工安全管理人员,我将艰苦奋斗、履职尽责,在保质保量推进项目建设进度的同时,全力以赴抓好各项安全建设工作,确保未来社区早日惠及百姓,提升群众获得感幸福感。”项目施工经理赵帮连表示。